Beretning generalforsamlingen 2020.	Vedr. 2019/20
Velkommen. – Afbud Erland Sejten (Vietnam!)
Data:
Antal forbrugere: 485			
Oppumpet mængde: 52.774 m3		Udpumpet mængde: 48.004 m3   Spild 9,04% 10 max
Samlet tilladelse: 90.000
2 boringer ved Hesselagervej  på den anden side af den gamle jernbane. Kørevej til boringerne.  Ingen udnyttelse af et område omkring og igen sprøjtning. Fra boringerne en vandledning til vandværket. Her findes endvidere en lukket boring, ( fra vandværkets start.)
Der afholdes 2-3 årlige bestyrelsesmøder hos formanden med spisning. Ellers foregår korrespondancen via sms, telefon og e-mail. Personlig kontakt især med Susanne omk. betalinger m.m. og Erland ved tekniske ting. Formanden har kontakt til diverse øvrigheder. Svendborg V/A, Danske vandværker osv. 
I årets løb få henvendelser fra vore forbrugere, når der er vand i hanerne -  kører det jo bare. 

Tilsyn med vandværket: Erlan Sejten og firmaet Kimec
At det kører og rensning og skylning af filtre. Mulighed for hjælp via nettet ved nedbrud m.m. Kobler værket op, så andre kan se, hvad der er galt, og hvordan det rettes. I efteråret blev filter-materialet udskiftet med nyt. 
Vi hjælper hinanden med direkte opkobling til Gudbjerg, Hesselager og Oure vandværk. Der har ikke været nævne-værdige stop af vandet i år. Enkelte mindre ledningsbrud, primært i de gamle ledninger. Stationsvej og Kirkegade.  
Omgående indsats af smed, formand og ved reparation Frueskovgård Maskinstation Albjerg, som har overtaget Kurt Frandsens indsats gennem mange år. Kurt er dog stadig med ”på vognen”  f. eks. Sognevej  flytning af målerbrønd
Vandkvalitetsmåling: 
Eurofins. 6 gange årligt ved vandværket og 4 gange ved forbrugere fordelt på nettet. Alle resultater kommer på hjemmesiden. Sendes også til Svendborg V/A. Alle prøver i det forgangne år har været i top. 
Hjemmesiden styres af Helle Ryg, Tak for det
Økonomi: Susanne især med diverse regnskabssystemer og Rambøll. Økonomien har det fint, nærmere orientering under punkt 3. Stor tak til Susanne, du er bare god til det. 

Ny revisor: Kurt Poulsen.

Udskiftning af samtlige vandmålere.
Status dags dato 289 udskiftet mangler ca. 200
Da det desværre ikke var lykkedes at få samtlige målere udskiftet, var det nødvendigt endnu en gang af bede om aflæsning via hjemmesiden og ved aflæsningskort.
Ved fristens udløb manglede fortsat 57 aflæsninger! Dette blev i år klaret ved, at Susanne ringede forbrugerne op og bad dem omgående at aflæse deres vandmåler og fortælle hende det i telefonen. 
 Så vores beslutning i 2018 med udskiftning af samtlige vandmålere med elektronisk aflæste målere er meget  velbegrundet. Pris: ca. 1000 kr. pr. udskiftet måler alt i alt. 
Ved årsskiftet til 19/20 var 181/289 målere udskiftet. Med udstyr fra Kamstrup og en tablet tog det mig 5 kvarter at køre rundt i vores område og via antenne og tablet af aflæse de 289 målere. Data blev efterfølgende overført til Susannes pc, hvor de gik direkte ind i vores betalingssystem.  
Når alle er med på vognen kan man således let aflæse flere gange om året, og dermed holde øjne med unormalt forbrug, der kan skyldes brud på ledningsnettet. 
Nyt i gadebilledet.
Blå plastikrør der fortæller, hvor hovedstophanerne ligger. F.eks. Sdr. Søvej lukker denne. Synlige med den blå pæl trods dækslet er skjult.
.  Tak til bestyrelsen: Med jeres altid positive indsats, - gør, at vores lille virksomhed kører meget fornuftigt.
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